














































ACTA Nº 161 

---Aos vinte e oito dias do mês de março de dois mil e vinte e quatro, pelas dezoito 

horas minutos reuniram-se, em segunda sessão, por não se encontrarem 

presentes a maioria dos sócios para a primeira sessão marcada para as dezassete 

horas e trinta minutos, na sala de reuniões do Centro de Dia da Casa do Povo de 

Abela, os sócios em Assembleia Geral Ordinária, da Casa do Povo de Abela pessoa 

coletiva número 500919887, com sede na Rua Dr. Francisco N10 em Abela, inscrita 

na conservatória do registo comercial de Santiago do Cacém, conforme 

convocatória da sua presidente a senhora Elina Alexandra Sabina Costa Pereira, 

datada de doze de março de dois mil e vinte e quatro. -----------------------  

---Aberta a sessão pela senhora presidente da Mesa, a senhora Elina Alexandra 

Sabina Costa Pereira, tendo como secretários o Sr. João Manuel Nunes Pereira e a  

D. Eugénia de Jesus Mira da Costa Guerreiro, foi lida a referida convocatória com a 

seguinte ordem de trabalhos: 

---1º Apreciação e votação do relatório e contas do exercício de 2023;-------- 

---2º Apresentação e votação do orçamento de 2024;-----------------------  

---3º Outros assuntos de interesse para a Instituição.-----------------------

A presidente da mesa tomou a palavra, depois de lida a convocatória, abriu a sessão 

e passou a palavra ao senhor presidente da direcção.------------------------

---Iniciando a ordem de trabalhos o presidente da Direcção passou a apresentar 

as contas de 2023 que apresentam um resultado líquido negativo de 20.585,72€ 

(Vinte mil quinhentos e oitenta e cinco euros e setenta e dois cêntimos) o que 

representa uma melhoria substancial com referência ao resultado obtido no 

exercício de 2022.  Foi ainda explicado que a situação financeira da instituição se 

agravou nas rubricas de dívidas aos fornecedores e ao Estado com o avolumar de 

contribuições em dívida.  O senhor presidente da Direção realçou ainda que o 

resultado operacional é positivo, o que traduz o equilíbrio que se conseguiu colocar 

na gestão da Instituição, sendo que os gastos financeiros (que aumentaram em 

cerca de 40%) se tornam o factor de desequilíbrio de tesouraria. De seguida, o  

presidente do Conselho Fiscal, o senhor Flávio Ruben Jesus Gomes Almeida 

procedeu à leitura do parecer do Conselho Fiscal em que emite um parecer 

favorável ao relatório de contas apresentado. De seguida a presidente da Mesa 

abriu aos sócios a possibilidade de apresentar questões ou dúvidas, mas sem que 

tenha existido qualquer intervenção dos mesmos. Foi assim colocado à votação o 

primeiro ponto da ordem de trabalhos, o relatório de contas de 2023, tendo sido 



o mesmo aprovado por maioria com o voto por abstenção do sócio Manuel Maria 

Martinho, que por ter entrado com algum atraso na sessão não acompanhou na 

totalidade a discussão dos números pelo que optava por isso pela abstenção.----

---Passando-se de seguida ao ponto dois da ordem de trabalhos, tomou 

novamente a palavra o senhor presidente da Direcção para explicar aos sócios o 

orçamento para 2024, sendo que o mesmo apresenta um total de rendimentos 

previstos de 1.313.000,00€ (um milhão e trezentos e treze mil euros) e um total 

de gastos do período de 1.312.400,00€ (um milhão, trezentos e doze mil e 

quatrocentos euros) estando assim previsto no orçamento um resultado líquido do 

período no valor de 600,00€ (seiscentos euros). Exposto o orçamento à assembleia 

e sem que houvessem questões por parte dos sócios, pôs a presidente da mesa o 

orçamento à votação, sendo o mesmo tendo sido aprovado por unanimidade.---- 

---Entrou-se então no último ponto da ordem de trabalhos, em que a presidente 

da Direcção atribuiu a palavra aos sócios, não tendo havido no entanto 

intervenções, pelo que o senhor presidente da Direcção aproveitou para informar 

os sócios das próximas atividades previstas.--------------------------------

---Nada mais havendo a discutir no último ponto da ordem de trabalhos, a senhora 

presidente da mesa da Assembleia Geral agradeceu a presença dos sócios e 

encerrou-se a reunião pelas dezanove horas e trinta minutos sendo elaborada esta 

ata que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelos membros da Mesa da 

Assembleia Geral. -----------------------------------------------------  
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